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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 

Матеріали, занесені до Збірника, друкуються за авторськими оригіна-
лами. За достовірність інформації відповідає автор публікації.
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Національної рамки кваліфікацій, а також відкриті та прозорі процедури ак-
редитації освітніх програм відповідно до рекомендацій із забезпечення якос-
ті. 

Таким чином, розширення університетської автономії сприятиме  кон-
курентоспроможності та підвищенню якості системи вищої освіти України,  
інтеграції в європейський освітній простір. 

Висновки. Кожен ЗВО, враховуючи власну специфіку управлінських 
рішень, повинен обрати для себе ефективний механізм управління, 
організаційну структуру. Держава, зі своєї сторони, має гарантувати рівність 
функціонування автономних закладів вищої освіти, не втручатись в 
академічну та організаційну діяльність ЗВО. При цьому має забезпечуватись 
однаковий рівень автономії на законодавчому рівні задля здорової 
конкурентної боротьби між ЗВО. А заклади вищої освіти задля надання 
якісних освітніх послуг та підготовки висококваліфікованих фахівців для 
ринку праці повинні стати незалежними, самостійними, саморегульованими 
інституціями, розвиватися на засадах критичної самооцінки та саморозвитку. 
В перспективі подальших досліджень планується розробка чинників та пока-
зників для оцінювання рівня реальної автономії вітчизняних закладів вищої 
освіти. 
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ОПТИМІЗАЦІЯ МЕТОДОЛОГІЇ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ 
«ТЕРАПЕВТИЧНА СТОМАТОЛОГІЯ» НА СТОМАТОЛОГІЧНОМУ

ФАКУЛЬТЕТІ

Л.Ф. Горзов, Е.М. Данко,
ДВНЗ «Ужгородський національний університет», стоматологічний 

факультет, м. Ужгород

Постановка проблеми. Терапевтична стоматологія є однією з основ-
них дисциплін, що викладаються на додипломному рівні для майбутніх 
лікарів-стоматологів. Саме вона містить фундаментальний матеріал про ос-
нови ведення терапевтичного прийому, сучасні матеріали та лікування ос-
новних стоматологічних захворювань. Важливим є удосконалення, 
оптимізація методів викладання даної дисципліни для підвищення якості 
засвоєння матеріалів студентами стоматологічного факультету. 

ти Укр

ку упррррраааааввллллллііііінських
ханізммм ууууупппппппррррраавввввллллління, 

є гарааанннннннннтттттууууууууввввати рррррііііівввнннннііііісссть 
віти, неееееееее втручатиссссььььь   ввввв 

цьому має ззззззааааааааабезпечуватисссссььььььь 
чому рррррррррііііівніііііііі ззззззззаааааадддддддддллллллллляяяяяя здорової 

ди вищої освііти ззззааааааааадддддддддллллллллляяяяяяяяя ннннннннаааааадддддання 
исокоооокккккккквввввввввааааааліфікованиххххххххх фффффффахівців дл

ми, самоссссссссстттттііііііііійййййййййннннннннниимммммммммиииииииии,,,,,,,,  саморрррррррреееегггггггггульован
х критичної сссссссссааааааааммммммммоооцццццццціііннннннннккккки тттттттттааааааааа ссссссссааааамороз

жень плллллллаааааннуууується рррррррррооооооооозззззррррроооообббббка чиииииинників
еальної автооооонннннооооммммії вііііііііітттттчччччччччиииизняних зак

СССССССССпписссоооооккк лллллллллііііітературиииии
а вряядддддуууууууввввввввваааааааааннннннннннннннннняяяяяяяяя уу вввввищщщщщіііййййй оооосвіті: моно

Інститттуууууууууттттттт  ввищої оссссвввввввввітттттттттиииииииии НННННАААААППППППППННН Укра
щу освітууууууууу ::: Закон Укррааааааааїннннннннни.– [Елек

rada.gov.ua//aa lllllllllaaaaaaaaawwwwwwwwwssss/show/1555555555555555666666666.

УДККК::::: 66661111166666.31(043.2):37.016
ОПТТТТТИИИИИИММММММММІЗАЦЦЦЦЦЦЦЦІІІІІІІІЯЯЯЯЯЯЯЯЯ  ММММММММЕЕЕЕЕЕЕЕТОДОЛОГ

«ТЕЕЕЕЕРРРРРАААААААПППППЕЕЕЕЕВВВВВТТТТТТТИИИИИИЧЧЧЧЧЧНА СССССССССТТТТТТТТТОМАТО
Ф

Л
ДВНЗЗЗЗЗ ««««УУУУУжжжжгородськ

ПППППоооооостанов
них дисципл
лікарів-сто
ннннннови ве
новн
п



44 
  Одеська національна академія харчових технологій

Збірник матеріалів ІІІ-ї Всеукраїнської науково-методичної конференції
«Забезпечення якості вищої освіти: підвищення ефективності використання інформаційних

технологій у здійсненні освітнього процесу»,14-16 квітня 2021 р.

 

 

Основна мета виступу. Оптимізувати наявні методи викладання 
дисципліни «Терапевтична стоматологія» з використанням інноваційних, 
інтерактивних методів з елементами ведення дистанційного навчання на 
стоматологічному факультеті ДВНЗ «УжНУ».

Виклад основного матеріалу з повним обґрунтуванням отриманих 
результатів. На базі кафедри терапевтичної стоматології стоматологічного
факультету ДВНЗ «УжНУ» проводиться викладання дисципліни «Терапев-
тична стоматологія» для студентів 3-5 курсів.

Перед вивченням дисципліни студенти мають змогу ознайомитися з 
робочого програмою на сайті електронного навчання https://e-
learn.uzhnu.edu.ua в розділі кафедри терапевтичної стоматології, а також на 
сайті стоматологічного факультету https://www.uzhnu.edu.ua/uk/cat/faculty-
fstomat в розділі інфо-центр. Також для студентів є доступними всі матеріали 
для підготовки до практичних занять на даних сайтах.

Під час викладання дисципліни «Терапевтична стоматологія» ми 
застосовуємо, як традиційні, так і інноваційні (інтерактивні) методи навчан-
ня. З традиційних методів ми використовуємо лекційні та практичні заняття.

На практичному занятті для студентів ми застосовуємо інтерактивні 
методи навчання такі, як робота в малих групах, кейс-метод, міні-лекції. Ро-
бота в малих групах полягає в тому, що студенти поділяються на дві групи з 
4-5 осіб для вирішення ситуаційних завдань та обговорення різних методів 
вирішення поставлених питань, наприклад, постановку діагнозу та подаль-
шого лікування стоматологічного захворювання. 

Хочемо зазначити, що однин з найкращих методів засвоєння практич-
ного матеріалу студентами відбувається під час кейс-методу. Кейс-метод це 
проведення студентами розіграних клінічних ситуацій «лікар-пацієнт» із по-
становленими скаргами пацієнта, проведенням методів діагностики, встанов-
ленням коректного діагнозу, розробкою протоколу лікування та 
профілактики захворювань. Під час проведення даного методу студенти ма-
ють можливість висловлювати власні думки, спостереження, використовува-
ти знання із засвоєного матеріалу по темі заняття.

На нашій кафедрі ми маємо змогу продемонструвати студентам під час 
практичного заняття протоколи лікування на пацієнтові, адже, на базі нашого 
стоматологічного факультету діє «Університетська стоматологічна 
поліклініка», а кожен викладач є практикуючим лікарем-стоматологом з 
досвідом роботи зі спеціалізації «Терапевтична стоматологія». Протягом та-
ких методів демонстрації студенти мають змогу побачити проведення  всіх 
етапів лікування із використанням найсучасніших матеріалів, інструментів, 
методів діагностики. Також обов’язковим етапом навчання студентів є про-
ведення практичних навичок як на стоматологічних моделях, так і на 
пацієнтах,  таких, як лікування карієсу, проведення професійної гігієни 
ротової порожнини, визначення глибини пародонтальних кишень та ін. за 
допомогою стоматологічних установок, інструментів та матеріалів під нагля-
дом викладача.

отрим
матоллоооогггііііччччччн

иплінии  «««ТТТТТТееерапев

змогу оооооооззззнннннннаайомииииттттииисссссяяя з 
о навчччччччаааааннннннння httpsss::://///eeee-

ої стоматолллллллогггггггії, а також ннннааааа 
ww.uzhhhhhhnnnnnnnuuuu.eeedddddduuuuuu.uuuuuuaaaaaa//////uuuuuuukkkkk///ccat/faculty-

ентів є доступнимммммммии  вввввввсссссссііііііі мммммммааааааатттттеееерррріали 
аних ссаааааайййййййттттттах.

и «Терааааааапппппееееееевввввввтттттиичччччччнннннннаааааа стомммммммаааааатттттттологія»
новаційні (іііііінннннннтттттттееееееракккктттттттииииииввввввнііііііі))))))) мммммммееееттоди н

ористоввввввууууууєєєємммммо леккцццццццііійййййййннннііі тттта прааккккккктичні
для студенннннтттттіііввв ми зззззззааасссссссттосовуємо і

бота вв ммммммалих ггррррруууууппппппаааххххх,,,  кеейййййййссссс----метод, м
гає в томмммуууу,,, щщщщоо ссссстттуууудддентттттиииии пппппооооодддддддііііляють

я ситууууааццццццціііііййййннихх ззззаввввввдддддань та обббббговоре
них ппииииитттааааааанннннннььььььь, нннннннаппппппррррриккккллллаадддд,,, постановк

оматолллллллоооооогггггггііііііічного заааахххххххвооооооорррююввввааанннннння. 
азначити,,,,,  щщщщщщщо однин з ннннаааааайкращих

лу студентамммммммии ввввідбуваєттттттььььььсссссссяяяя під ча
ня стуууддентами роозззззіііііггрррррраааааааннннннниииииииххххххх ккклллллііііііінічни

ленимииии сссккккккааргами пацієннттттааааааа, ппроведе
ям ккккоооорррреееектноггоооооо діагнозу, роз

рофілаккккккттттииккккккиии зааххххххвввввооооооорррррррююююююювваааааааннннь. Під час
ють ммммооожжжжжжлииввввііісссттттттьььь ввввввиисловввввввллллююююююювати вл
тии  ззззннаааааааннння із заааассссвоооооєєєнооогггггооооо мммммматеріа

ННННаа нашій ккккааааффффффеееддддррррі ми м
ппппппрактииииичччччннноооогго заняттттяя прот
ссссстоматолллооооогггііііччччнного фа
ппппппоооооллллліклініка»»»»»,,,,, а кож
ддддоооооссссвііііідддддом роботи
ких мммметтттттоодів де
етапів лікув
мметодів ді
вввведенн
паці
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Оцінювання засвоєних матеріалів проводиться зазвичай в усній та 
письмовій формі. Написання тестових завдань проводиться на сайті елек-
тронного навчання нашого університету з попередньо підготованими тесто-
вими завданнями в комп’ютерному класі або на власних телефонах, 
комп’ютерах студентів. Програма сайту автоматично вираховує правильні 
відповіді та за допомогою особистих профілів студентів, дає нам змогу поба-
чити та зберегти результати всіх студентів у електронному журналі даної 
дисципліни. Також на базі нашого факультету є створені комп’ютерні класи з 
оснащеними відповідними програмами по підготовці майбутніх фахівців до 
ліцензійних іспитів «Крок 2» та «Крок 3».

Висновки з дослідження і перспективи подальших розробок. Ком-
плексний підхід до викладання  дисципліни «Терапевтична стоматологія» із 
використанням традиційних та інноваційних методів  дає змогу підготувати 
майбутніх фахівців на високому рівні, які відповідають сучасним стандартам 
та вимогам підготовки лікарів-стоматологів.

УДК 378.147
ВИКОРИСТАННЯ КОМПЕТЕНТНІСНОГО ПІДХОДУ ДЛЯ 

РОЗРОБКИ ЕЛЕКТРОННОГО КУРСУ МОРСЬКОЇ АНГЛІЙСЬКОЇ 
МОВИ ДЛЯ СУДНОМЕХАНІКІВ

О.С. Дягилева, М.М. Масьонкова, А.Ю. Юрженко,
Херсонська державна морська академія, м. Херсон 

Розвиток англомовної компетентності майбутніх суднових механіків 
залежить насамперед від здатності студентів застосовувати знання з 
англійської мови в конкретному середовищі - на судні, для вирішення 
професійних проблем. На сьогоднішній день в системі морської вищої освіти 
використовується багато новітніх методів як викладання, так і навчання з ви-
користанням інноваційних технологій.

Сьогодні майбутній судномеханік повинен вміти належним чином 
спілкуватися та вільно розмовляти морською англійською мовою. Під час 
спілкування з екіпажем він повинен звертати увагу на переконливість, куль-
туру та стиль власної мови. Неефективне спілкування може стати причиною 
виникнення багатьох проблем, наприклад, непорозуміння, невдачі, 
надзвичайні ситуації. Моряки, які стикалися з проблемами спілкування, на-
магаються вдосконалити свої мовні навички, виправити власні помилки та 
усунути недоліки. Саме це спонукає використовувати не тільки існуючі 
методології викладання і навчання, але й нові.

Навчання на основі компетентностей починається з виявлення кон-
кретних навичок, виявлення основних чинників, що дозволяють учням роз-
вивати оволодіння кожною компетентністю у своєму власному темпі, як пра-
вило, працюючи з наставником. Значення навчання на основі компетентно-
стей для розвитку практичних або професійних навичок стає все більш оче-

є прав
ам змоооггггуууу ппппппо

му жууррррннннаааааллллііі дано
комп’юююютттеееррррнннні кккккллллласи з 

майбуууууутттттнннннннііііііххххххх фахііііввввцццціііііввввв  до 

подальших ррррроооооозробок. Комммм---
Терапеевввввввтттттиичннннаааааа ссссссстооооооомммммммааааттоологія» із 

х методів  дає змооооооогггггууууууу пппппппіііііідддддддгггггггооооооттттттуууувати 
відпооввввввііііііідддддддаають сучасннннннниииммммммм стандарта

логів.

ОМПЕЕТЕНТНННННННІІІІІІСССНННННОГГГГГГГООООООО ППІДХОДУ
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ОВИ ДЛЯ ССУУУУДДДДДДНННННННООООММЕХАААААНННННІІІІІІКІВ

Дягилевввввввааааа,, М.М. МММММММасссссссььоннннкккооооввввва, А.Ю
сонська дддееееееержавна мооооооорррррсссссськаа акаде

иток англомовнннноооооїїї кккккккоомппееееееетттттттееенннннннтності
ь нассссааааммммммпперед від ззззззздддддддааааааатттттттнннннннооооооосссті ст

йськоїїї   ммммоооови в конкретному сере
офесіййййййнннниииииххххх пробббббблллллллемм. НННННННаа сьогоднішн

викорррриииисссссттттттоввввууууєєєєєтттттьььььссссяяяяя  бббббагаттттттто ннновітніх
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